

Колхозам и совхозам нужны хорошие дороги

Есть в нашей области одна хорошая традиция — после окончания весенне-полевой кампании проводится месячник дорожных работ. Это не случайно. Ведь июнь и июль особенно благоприятны для массового дорожного строительства.

В результате активного участия колхозов, МТС, сельское население и помощи промышленных предприятий в 1956—1957 гг. отремонтировано свыше 1.700 км дорог, вывезено и уложено в дело 1.260 тысяч кубометров инертных материалов. На строительство дорог было привлечено из МТС, совхозов и промышленных предприятий много тракторов, грейдеров и другой техники.

За два последних года отремонтировано и перестроено свыше 12 тыс. погонных метров мостов и труб. Затраты на ремонт и содержание местных дорог составили более 20 млн. рублей. За этот период проделаны значительные работы по капитальному ремонту ряда дорог области.

В прошлом году была дана в эксплуатацию дорога Киселевск—Белово—Ленинск и закончено устройство визигея слоя покрытия на участке Чусовитино—Дашинька-Королюк Кемерово—Ленинск.

В текущем году трест «Кузбассдорстрой» и машинно-дорожная станция М 8 завершат там работы по ликвидации некачественных дорог, будет продолжено строительство и восстановительные работы на дорогах восточной части области.

Некоторые улучшения работ по дорожному строительству являются результатом большого внимания к этому важному делу со стороны райкомов КПСС и райисполкомов, многих руководителей колхозов, серьезной помощи промышленных и строительных организаций области.

Однако проведенная работа еще не может нас удовлетворить. Из года в год увеличивается объем автомобильных перевозок, возрастает их скорость, количество большегрузных автомобилей. Многие дороги в районах и между районами остаются непроходимыми, мосты еще не построены, а начатые строятся недопустимо медленно.

Бездорожье по-прежнему серьезно волнует общественность области. Ликвидировать его можно только при участии всех колхозов, совхозов, МТС и других организаций на селе. Многие могут сделать в порядке шефской помощи промышленные предприятия совхозов. В нашей области еще не нашлось распространения замечательный по горькованию по сооружению дорог методом народной стройки.

Крупнейшая в мире

МАКЕЕВКА 5 июля на Ясиновском коксохимическом заводе введена в действие самая мощная в мире коксовая батарея со сложной конструкцией с комплексом сопутствующих химических производств. Она состоит из 77 печей емкостью 30 кубометров каждая. Эти печи по своему объему в полтора раза превышают самые крупные печи батарей, действующих в СССР и за рубежом.

Трудовые подвиги анышанских металлургов

ПЕКИН, 6 июля. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, в первом полугодии объем промышленной продукции Анышанского металлургического комбината увеличился на 31 процент по сравнению с тем же периодом прошлого года. За первые шесть месяцев нынешнего года этот крупнейший металлургический центр Китая дал на 350 тыс. тонн стали и на 320 тыс. тонн проката больше, чем в первом полугодии 1957 года.

В первом полугодии этого года были даны в эксплуатацию 19 крупных промышленных объектов, в том числе 2 мощные мартеновские печи, строительство которых было закончено на два месяца раньше срока.

Такой значительный рост промышленного производства и ускорение темпов строительства стали возможны благодаря энтузиазму рабочих, особенно проявившемуся после движения за упорядочение сил в работе, а также благодаря проходящему в настоящее время движению за технический прогресс.

Кооперативное движение в Венгрии

БУДАПЕШТ, 7 июля. (ТАСС). В связи с отмечаемым 5 июля Международным днем кооперации, в Будапеште состоялось совместное торжественное заседание правления союза кооперации Венгрии, президиума совета производственных кооперативов и правления Всеенгерского союза мелких ремесленников.

С докладом о кооперативном движении в Венгрии и его международных связях выступил председатель президиума ВНР Иштван Доби. Он сообщил, что в Венгрии насчитывается 3.500 сельскохозяйственных производственных кооперативов и производственно-кооперативных групп. Они обрабатывают 1,5 миллиона гектаров (1 кохвал равен 0,57 га), т. е. 12 процентов всей пахотной земли страны. И. Доби отметил, что производственные кооперативы имеют одну цель и тесно связаны друг с другом в своей хозяйственной деятельности.

Заявление руководства Итальянской коммунистической партии

РИМ, 6 июля. (ТАСС). Руководство Итальянской коммунистической партии опубликовало заявление, в котором указывается, что коммунисты и впредь будут делать все необходимое для достижения единства действий трудящихся масс.

В резолюции выражается сожаление по поводу отклонения социалистами предложения компартии о проведении встречи между руководителями двух партий для обмена мнениями по вопросам создавшейся в Италии обстановки.

Отмечая, что формирование клерикального правительства стало возможным в результате новых успехов со стороны социал-демократических руководителей, руководство ИКП подчеркивает необходимость борьбы за сохранение демократических институтов, за проведение политики, отвечающей интересам трудящихся масс.

Руководство ИКП обращает внимание граждан страны на необходимость усиления борьбы за мир.



Федеративная Республика Германии. В Дюссельдорфе состоялся митинг протеста против атомного вооружения...

Н положению в Ливане

НЬЮ-ЙОРК. Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнэл из Бейрута, выходы наблюдателей ООН в Ливане, о которых сообщил на пресс-конференции генеральный секретарь ООН Хаммаршельд, «потрясли и разочаровали ливанское правительство».

ПАРИЖ. Как передает агентство Франс Пресс из Бейрута, лидеры ливанской оппозиции приветствовали заявление генерального секретаря ООН Дага Хаммаршельда, который опроверг утверждения о вмешательстве ОАР в Ливане. Бывший министр иностранных дел Филипп

Такла сказал: «Истина постепенно предстает перед общественным мнением потому, что ее нельзя больше скрывать».

Другой лидер оппозиции Сабб Салам сказал: «Правда слишком очевидна, и никакой нейтральной и объективной наблюдатель не мог не заметить ее». Он добавил, что Хаммаршельд и наблюдатели ООН удалось «опровергнуть утверждения, которые в течение некоторого времени вводили в заблуждение часть общественного мнения и которые специально распространялись западной пропагандой».

Новая партия американского оружия прибыла в Ливан

ДАМАСК, (ТАСС). Как сообщает газета «Аль-Джихад», 4 июля в Ливане американский транспортный самолет с номерным знаком 632 доставил в Бейрут большую партию оружия, в том числе автоматы, ручные пулеметы, боеприпасы и ручные гранаты.

Доклад группы наблюдателей ООН в Ливане

НЬЮ-ЙОРК. Здесь опубликован доклад группы наблюдателей ООН в Ливане от 3 июля, представленный Совету Безопасности ООН. Данные доклада не подтверждают обвинений, предъявленных ливанским правительством Общественной Арабской Республике, в том, что ОАР вмешивается во внутреннюю политику Ливана и, в частности, осуществляет вооружение людей на ливанскую территорию.

В докладе перечисляются «ближайшие планы группы наблюдателей» и затем приводятся замечательные наблюдения факты «значительного передвижения вооруженных людей по стране и их концентрации в различных местах». «Виденное оружие», — говорится в докладе, — состояло главным образом из винтовок в различных видах — английского, французского и итальянского происхождения. В различных местах было замечено несколько ручных гранат. Время от времени можно было встретить представителей оппозиции, вооруженные пулеметами. Фугасы, обнаруженные около Бааль-Бека, были английского и французского происхождения.

Переговоры между де Голлем и Даллесом

ПАРИЖ, 6 июля. (ТАСС). Переговоры государственного секретаря США Даллеса с председателем совета министров Франции де Голлем и французским министром иностранных дел Кув де Мюрвильем закончились в пятницу, 5 июля. По их окончании было опубликовано краткое коммюнике, в котором говорится, что «все важнейшие международные проблемы, затрагивающие две страны, были рассмотрены в духе взаимопонимания и дружбы». В коммюнике подчеркивается «важное значение расширения сотрудничества» между двумя странами.

Воскресная парижская газета «Журналь де диманш» ясно разочарована результатами встречи де Голля и Даллеса. Утверждая, что между партнерами выявилось согласие по таким вопросам, как позиция двух правительств в отношении Советского Союза, проблемы разоружения, и некоторым другим, газета далее заявляет, что никакого соглашения не было достигнуто по трем вопросам, касающимся атомного вооружения. Речь идет о технико-экономической помощи США в деле изготовления французской атомной бомбы, размещении на французской территории американских установок для запуска ракет и, наконец, о разрешении во Франции атомного ополчения (бомбы или ядерных зарядов) и контроле над ним. Об отсутствии соглашения свидетельствует и тот факт, что решено продолжить переговоры по всем этим вопросам через дипломатические каналы.

По сообщению агентства, в ходе переговоров обсуждались также переговоры Президентства Совета Министров СССР Н. С. Хрущева с президентом Эвэнхауэром о мерах по предупреждению внезапного нападения; работа технических экспертов в Женеве и проблема совещания на высшем уровне. Ажурский вопрос, по данным агентства Франс Пресс, не был затронут.

Протест греческого правительства

АФИНЫ, 7 июля. (ТАСС). Как сообщают иностранные дел Греции Аверот от имени греческого правительства заявляет протест поведению в делах Англии в Греции по поводу расстрела английскими солдатами безоружных граждан в кипрских селениях близ Никосии и Фамагусты, в том числе в селении Авгуро, где, как сообщается, пачать два местных жителя были убиты и около 100 человек были ранены.

Протест Бертрана Рассела президенту швейцарской конфедерации

ЛОНДОН, (ТАСС). Известный английский ученый и общественный деятель Бертран Рассел направил президенту швейцарской конфедерации письмо протеста против решения швейцарского правительства запретить проведение на территории страны Европейского конгресса против атомного оружия, созываемого английской организацией «Кампания за ядерное разоружение», председателем которой является Рассел.

В своем письме Рассел пишет: «Решение вашего правительства запретить Международный конгресс представителей европейской интел-



Растет и благоустраивается молодой поселок Краснодарского края «Беловодье». Здесь широко развернулись работы по асфальтированию улиц.

Как построить глинолитное помещение

В своей заметке «Взросли все «за» и «против» («Кузбасс», 8 мая 1958 г.) Н. Леонтьев спрашивает: можно ли строить в Сибири глинолитные помещения и как их строить? На основании многолетнего личного опыта я могу сказать, что строить такие помещения можно везде, где бывает 2—2,5 месяца более или менее сухого лета. Небольшие дожди не мешают.

Ни в коем случае нельзя лить стены в один прием. Если будет решено возводить стену толщиной в 80 см, а высотой в 2,5 м, то литье нужно производить в 4 приема. Интервалы между ними — 2—3 недели, чтобы стена успела основательно, на всю глубину просохнуть.

Возле здания нужно заблаговременно подготовить неглубокие круглые ямки для перемешивания глины. Двое рабочих деревянными мешалками непрерывно перемешивают глину с водой до густоты и вида сметаны.

Волокна через каждые 20—25 м заранее затопивают кучи соломой. На каждую такую кучу ставятся рабочие с вилами, которые равномерно подают солому на свой участок стены.

Глиняный раствор подается на стену ведрами (при помощи деревянных черенков с крючком на конце). На каждые два метра стены ставится рабочий в сапогах. Он разравнивает соломой, принимает раствор, равномерно подливает им соломой и, наконец, очень добросовестно утапливает стену.

Со случай дождя надо иметь под рукой толь, чтобы прикрыть им верхнюю часть стены. После того, как стены высохнут, стройка продолжается как обычная: деревянная или каменная. Крышу нужно делать сразу же, как только высохнет стена. Иначе глинолитную стройку и начинать не стоит.

После окончания строительства стены штукатурятся цементным раствором или просто глиной с небольшой добавкой свежего конского навоза, после высыхания заглаживаются и белятся.

Тов. Леонтьев опасается, что у глинолитных помещений нередко кончат углы и стены. Для того, чтобы этого не случилось, нужно, как в процессе постройки, а после ее окончания срочно покрыть здание крышей. Особенно следует позаботиться, чтобы нижний угол крыши («стреха») выступал вперед и заслонял стену. За этой частью крыши надо внимательно следить и своевременно ремонтировать, тогда ни углы, ни стены не мажутся не будут.

Е. ЗЕЛЕНСКИЙ, бывший зоотехник, ныне пенсионер.

Меры приняты

В редакцию поступило письмо о том, что Касир речного катера «Грозный» Киселева присвоила деньги, не выдав на руки пассажирам билеты.

Начальник облречтранса в Соколов сообщил редакции, что факты, указанные в письме, подтвердились. Касир Киселева с работы снята и уволена из системы облречтранса.

На Всесоюзной промышленной выставке

«ШИРОКО РАСПРОСТРАНЯЕТ ХИМИЯ РУКИ СВОИ...»

«Широко распространяет химия руки свои в дела человеческие... Буда ни посмотришь, куда ни оглянешься, везде обращаются через наши успехи е прикладная».

Эти слова великого русского ученого М. В. Ломоносова открывают экспозицию павильона «Химическая промышленность» Всесоюзной промышленной выставки. И тот, кто переступает порог этого павильона, сможет воочию убедиться в том, какие огромные перспективы для химической науки открывают исторические решения майского Пленума ЦК КПСС.

ДОМ ИЗ ПЛАСТМАСС

Этого дома еще нет, он пока в проекте. Его шестиэтажный корпус поднимется в Измайлово лишь в будущем году. Но уже сегодня посетители павильона могут ознакомиться с уютной двухкомнатной квартирой такого дома.

Наружные стены квартиры — это трехслойные панели из стекловолоконных и декоративных пластинок. В целях тепло- и звукоизоляции они заполнены бумажными ситами, пропитанными синтетическими смолами. Полы представляют собой древесностружечные плиты, пропитанные синтетическими смолами со звукоизоляционной прослойкой из пенопласта. Они покрыты поливинилхлоридным линолеумом. Ванна изготов-

РЕЗИНОВЫЕ ИЗДЕЛИЯ 36 ТЫСЯЧ НАИМЕНОВАНИИ

На одной из стен павильона выделяется надпись: «Советский Союз — родина синтетического каучука. Промышленность синтетического каучука создана в СССР в 1932 году, в Германии в 1938 году, в США в 1942 году».

Синтетический каучук применяется сейчас исключительно широко, начиная от автомобильных покрышек и транспортных шин и кончая предметами медицинского назначения и детскими игрушками. Резиновые изделия из синтетического каучука 36 тысяч наименований можно встретить в народном хозяйстве нашей страны.

ИЗ ХИМИЧЕСКОЙ НИТИ

Веселой гаммой ярких расцветок тканей встречает посетителя павильона зал, где демонстрируются искусственные и синтетические волоконные и изделия из них. Здесь можно увидеть и тончайшие женские чулки «спатинка», и нарядные костюмы, на которые не пошло ни грамма овечьей шерсти, ни «карулеву» шубку, ничем, кроме своей дешевизны, не отличающуюся от шитой из настоящих шкур.

МАКЕЕВКА 5 июля на Ясиновском коксохимическом заводе введена в действие самая мощная в мире коксовая батарея...

МАКЕЕВКА 5 июля на Ясиновском коксохимическом заводе введена в действие самая мощная в мире коксовая батарея...

МАКЕЕВКА 5 июля на Ясиновском коксохимическом заводе введена в действие самая мощная в мире коксовая батарея со сложной конструкцией с комплексом сопутствующих химических производств. Она состоит из 77 печей емкостью 30 кубометров каждая. Эти печи по своему объему в полтора раза превышают самые крупные печи батарей, действующих в СССР и за рубежом.

МАКЕЕВКА 5 июля на Ясиновском коксохимическом заводе введена в действие самая мощная в мире коксовая батарея...

МАКЕЕВКА 5 июля на Ясиновском коксохимическом заводе введена в действие самая мощная в мире коксовая батарея со сложной конструкцией с комплексом сопутствующих химических производств. Она состоит из 77 печей емкостью 30 кубометров каждая. Эти печи по своему объему в полтора раза превышают самые крупные печи батарей, действующих в СССР и за рубежом.

МАКЕЕВКА 5 июля на Ясиновском коксохимическом заводе введена в действие самая мощная в мире коксовая батарея...

МАКЕЕВКА 5 июля на Ясиновском коксохимическом заводе введена в действие самая мощная в мире коксовая батарея со сложной конструкцией с комплексом сопутствующих химических производств. Она состоит из 77 печей емкостью 30 кубометров каждая. Эти печи по своему объему в полтора раза превышают самые крупные печи батарей, действующих в СССР и за рубежом.

МАКЕЕВКА 5 июля на Ясиновском коксохимическом заводе введена в действие самая мощная в мире коксовая батарея...

МАКЕЕВКА 5 июля на Ясиновском коксохимическом заводе введена в действие самая мощная в мире коксовая батарея со сложной конструкцией с комплексом сопутствующих химических производств. Она состоит из 77 печей емкостью 30 кубометров каждая. Эти печи по своему объему в полтора раза превышают самые крупные печи батарей, действующих в СССР и за рубежом.

МАКЕЕВКА 5 июля на Ясиновском коксохимическом заводе введена в действие самая мощная в мире коксовая батарея...

МАКЕЕВКА 5 июля на Ясиновском коксохимическом заводе введена в действие самая мощная в мире коксовая батарея со сложной конструкцией с комплексом сопутствующих химических производств. Она состоит из 77 печей емкостью 30 кубометров каждая. Эти печи по своему объему в полтора раза превышают самые крупные печи батарей, действующих в СССР и за рубежом.



Они тоже участвуют во Всесоюзном смотре по благоустройству городов и рабочих поселков. НА СНИМКЕ: девочки сажают цветы около дома № 10 по улице Пирогова в г. Сталине.

Фото Н. Делова.

Письма в редакцию

Мелкие пачки приносят большие убытки

В Черкасовском совхозе, Прохоровского района, имеется 30 пачек, насчитывающих около 2 тысяч пчелосемей. Если похозяйски заниматься пчеловодством, то оно могло бы давать ежегодно 400 тысяч рублей дохода. На самом же деле эта отрасль хозяйства здесь запущена и в прошлом году принесла убыток в 230 тысяч рублей.

При обследовании пасек нам стало ясно, что во многом повинны прежде всего руководители совхоза. Они не создают нормальных условий для большинства пасек, зимуют в полуразвалившихся помещениях. Для обслуживающих работников нет жилья, нет складов, мастерских.

Двухкурпусное содержание пчел, которое повышает на 30-35 процентов их продуктивность, применяется только на одной пасеке. На остальных же не имеется вторых корпусов, а на одиннадцати пасеках их хватает даже на зиму. Улья очень старые, дырявые, в таких ульях пчелы делают много меда. Пасечники не занимаются утеплением ульев, ссылаются на нехватку вставных досок, подушек, матов. В совхозе не делают рамок для сотов, запасных ульев, необходимых для весенних работ и в ровную пору. На тридцати пасеках пользуются одной солонной восковой плиткой, четыре воскпресса, семью котлами.

Основной причиной низких сборов меда в совхозе является отсутствие посевов медоносных растений. Пчеловод С. А. Безруков рассказал о таком случае, когда вокруг его пасеки выкосили травы, а в двух-трех километрах от нее сельскохозяйственные угодья остались нетронутыми.

В совхозе есть возможность отвести для припасечных участков от 15 до 30 га земли и сеять здесь фацелию, донник, эспартер, розовый клевер. Это будет благоприятствовать хорошему медосбору и получению семян ценных трав.

В Черкасовском совхозе 19 мелких пасек, не способных дать высокопродуктивные. Необходимо их укрупнить. Это ликвидировало бы 5-6 точек, улучшило обеспечение остальных оборудованием и кадрами.

В совхозе не введено журналов, ведомостей весенней и осенней ревизии пчел и т. д. Некоторые пчеловоды плохо относятся к работе. Пчеловод В. А. Пискулин и К. Я. Сомов, например, допустили в зимовниках температуру до 8 градусов тепла, при которой пчелы поедают много меда, ослабевают, и даже гибнут семьи.

Многие недостатки могут устранить сами пчеловоды. Едва ли кто из них не умеет плотничать. Значит, они могут сделать утеплители, рамки, вставные доски, улья. Стоит обеспечить пасечников строительными материалами, они и дома себе построят. Однако дирекция совхоза не занимается пчеловодством, ставшим убыточным. В зимнее время шесть пчеловодов работали на вывозке навоза на поля, а остальные наблюдали за зимовкой пчел и... только.

Если и дальше в совхозе так будут руководить пчеловодством, то оно и ныне принесет убытки.

В. Кашковский, Д. Шушков, научные сотрудники Кемеровской государственной сельскохозяйственной опытной станции.

Капустин, Петрищев, Костромичев, Бочарников и другие — водители Кубышевской автобазы.

Иван кивает на Петра...

Здание пожарного дела в поселке Чертынский обшлось около 800 тысяч рублей. Сдали его в эксплуатацию всего 4 года назад, но оно уже находится в ветхом состоянии. Крыша протекает, штукатурка осыпается, перекрытия гниют. Работники пожарной команды обратились в отдел охраны и в трест «Беловольск» с просьбой отремонтировать здание, но руководители этих организаций только сваливают дело друг на друга, хотя по договору с трестом трест обязан ремонтировать помещения пожарной охраны.

А. Михайлов, начальник пожарной команды.

Трамвай и проектировщики

Почему так медленно строится трамвайная линия на Южный поселок Кемерово? Многие, вероятно, интересуются этим вопросом и порицают строителей. Но, товарищи, дело не только за строителями. Осенью прошлого года они получили от облпроекта проект трамвайной линии, и на первом же участке начался непростой процесс. На пути попали телефонный и высоковольтный кабели, волоконный колодез, которые не были указаны в проекте. Пришлось согласовывать с управлением архитектуры вопрос, как быть с этими коммуникациями. Согласования целый месяц, а трамвайная линия не строилась.

На втором участке (от авторемзавода до Искитимки) — опять линия, опять канализационные колодезы. И строители вынуждены немедленно жаловаться на главного архитектора тов. Кокунина, решит, что с ними делать?

Как же могли подписать такой брак т. Кокунин и гл. инженер облпроекта т. Кузнецов?

Н. Корсуков, инженер ПТО управления трамвая г. Кемерово.

По этим сигналам нужно принять меры

Разнобой
Бетонно-растворный завод треста «Кемеровостройтрест» начинает работу в 7 часов утра. Тогда же на завод являются шоферы, доставляющие материалы на стройки. А на объектах начинают работать с 9 часов. В 8 часов привезен на стройку 3-4 кубометра раствора, а потому простоявшие. То же самое и в обед. На завод обещают с 12 до часу, у строителей — с часу до двух. Значит, еще 25-30 минут простаивают шоферы, пока кончат работу в 4 часа, строители — в 6. Поэтому ведомый материалов, как правило, не хватает.

Нельзя ли более разумно согласовать работу завода, шоферов и строителей?
А. Кудрявцев, шофер «Кемеровостройтреста».

Вопрос к тов. Нагинскому

Строительство № 4 треста 96 строит подвесную канатную дорогу на химкомбинате. Дела тут идут плачевно. Начальник стройуправления т. Нагинский, гл. инженер т. Борцов, мастер Кусанян и другие руководители совершенно не беспокоятся об этом объекте, а здесь масса неполадок. Механизмы нет: котлованы копают вручную. Материалов не хватает, леса, не хватает. Бригада из 22 человек то и дело простаивает.

Бетон подает только вечером, а оседания на рабочем месте нет. Бушки для рабочих не поставили, и людям негде укрыться от дождя. Спецдежурная бригада не обеспечена. С работы строители ходят зачастую пешком, а машины, закрепленные за ними, используют где-то в другом месте. Хотите спросить т. Нагинского: нужна ли вообще канатная дорога? А если нужно, то когда ее начнут строить понастоящему?
И. Мангазев, плотник.

Не хотим ждать 25 лет!

Строуправление № 7 треста «Куйбышевтрест» поручило вести строительство центрального гаража Кубышевской автобазы. Коллектив автобазы помогает строителям — заготовил много гравия, выкопал котлованы. Средства на строительство есть. Однако начальник СУ № 7 т. Ясенко и главный инженер тов. Ермаков безответственно относятся к этому объекту. Им предост...

Что происходит в Ливане

ЛИВАН — небольшое государство, расположенное на восточном побережье Средиземного моря. Его площадь — 10,4 тыс. кв. км, население (в основном — арабы) — около 1,5 млн. человек. Ливан в результате многолетнего господства империалистов и сохранения феодальных пережитков представляет собой отсталую аграрную страну. В сельском хозяйстве занято около 2/3 населения. Большая часть обрабатываемой земли принадлежит помещикам и кулакам, а также церкви. Основная масса крестьян земли не имеет и подвергается жестокой эксплуатации со стороны крупных землевладельцев.

Тяжелая промышленность в Ливане почти отсутствует, некоторые отрасли получили лишь отдельные отрасли легкой промышленности. Преобладают мелкие предприятия кустарно-ремесленного типа. До второй мировой войны преобладающее влияние на экономику страны оказывала Франция. После войны сюда все больше просачивается американский капитал. В Ливане обособилось более 100 иностранных банков, растащивших свои щупальцы по всему Ближнему и Среднему Востоку. По территории Ливана проходят три нефтепровода, ежегодно перекачивается в средиземно-морских портах примерно 25 миллионов тонн нефти. Два из них принадлежат английской нефтяной компании, а один, наиболее крупный, — американским монополиям.

Беспокойная обстановка в Ливане сложилась давно. Дело в том, что ливанское правительство пошло на сделку с США и отказалось от политики нейтралитета и неучастия в агрессивных военных блоках, которой придерживаются большинство арабских государств. Еще весной 1957 г. правительство Ливана присоединилось к доктрине Даллеса — Эйзенхауэра. Оно стало проводить политику, в корне противоречащую решениям Бангундунской конференции, участником которой был и Ливан. Это повлекло за собой изоляцию Ливана от других арабских государств, что играло на руку правящим кругам Соединенных Штатов, стремящимся, как известно, подорвать единство арабских стран.

Столица Ливана Бейрут стала центром не только американской пропагандистской службы, но и эдакой баз шестого военно-морского флота США. На территории страны нашли убежище враги сирийского народа. Здесь под покровительством американской и английской разведок готовились заговоры против Об'единенной Арабской Республики.

Времено оно поддало в Совет Безопасности жалобу, обвинив Об'единенную Арабскую Республику во вмешательстве во внутренние дела Ливана. Однако министр иностранных дел Ливана Малик не смог представить никаких доказательств. Представители Советского Союза и Об'единенной Арабской Республики, основываясь на фактах и документах, опровергли измышления ливанских властей. Это подтвердила сейчас и группа наблюдателей ООН.

Ливанский народ борется за освобождение страны. Его восстание является национально-освободительным, оно сливается волею с борьбой всех арабских народов за ликвидацию остатков колониализма и иностранного господства в арабском мире. Нет поэтому никаких оснований для вмешательства в ливанские дела.

Как сообщает печать арабских стран, США и Англия готовятся использовать против ливанского народа также вооруженные силы стран — участниц Багдадского пакта. Из Ирака, в частности, прибывают войска для оказания помощи правительству Ливана в его борьбе против восставшего народа.

В печати западных стран открыто указывается, что события в Ливане представляли англо-американский заговор, что главной темой переговоров, состоявшихся недавно между президентом США Эйзенхауэром и премьер-министром Великобритании Макмилланом, было согласование планов агрессии против Ливана. Обозреватель английской газеты «Ньюс крикль» 13 июня сообщил, что в самом начале ливанских событий США и Англия разрабатывали план вооруженной интервенции, одобренный правительствами обеих стран.

Согласно этому плану, американский шестой флот должен высадить в Бейруте трехтысячный морской десант, а американские и английские парашютисты — занять южную часть страны. Базой десантников служат Кипр.

Пожье руководящие государственные деятели США открыто провозгласили планы вмешательства в дела Ливана. Так, на пресс-конференции 17 июня государственный секретарь США Даллес заявил о намерении США послать в Ливан свои войска под видом вооруженных сил ООН. Через два дня после этого военный министр США Макларей выступил с открытой угрозой применить атомное оружие против арабских народов.

Завоевцы империализма вывалили возмущение всех свободных народов не только в арабских, но и во многих других странах Востока и Запада. Народы требуют обуздания агрессоров. Что касается Советского Союза, то как указывается в последнем заявлении ТАСС, он стоит против вмешательства во внутренние дела Ливана, против образования опасного военного очага в районе Ближнего и Среднего Востока.

И в мире существуют силы, способные пресечь опасную игру с огнем на Ближнем Востоке. Арабские народы при поддержке других миролюбивых сил, в состоянии дать сокрушительный отпор колониализму. Д. КОНОВЛОВ.

К событиям в Ливане. Народные силы в городе Мухатара близ Бейрута. Фото Чехословацкого телеграфического агентства.

Индира Ганди — крестная мать Сержи Ткача
Неловко в Индии получен ответ: «Я с радостью соглашусь стать крестной матерью вашего сына Сержи, — пишет Индира Ганди. — Посылаю ему свое благословение и добрые пожелания». А. Варочкин.

Кубок страны по футболу
Начался розыгрыш Кубка страны по футболу среди команд мастеров класса «Б». 6 июля в зоне Сибири и Дальнего Востока состоялись четыре матча. Упорной была встреча футбольной команды «Томич» и «Химик» в г. Кемерово. Когда истекило 90 минут, счет оставался ничейным: 1:1. Согласно положению, матч был продлен еще на 30 минут. На 105-й минуте игры нападающий томичей Анатолий Ченцов забивает второй гол в ворота кемеровчан, что и решает исход встречи в пользу гостей. В Иркутске против местной команды «Энергия» выступили спортсмены СКВО Читы. Со счетом 2:1 победили хозяева поля. Новосибирские футболисты приняли команду Красноярского «Локо-

Порода
По данным метеостанции, сегодня по области и г. Кемерову ожидается переменная облачность. По крайним южным районам слабые дожди. По Кемерову без существенных осадков. Ветер северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура по области 18-23, по Кемерову 20-22 градуса тепла. В последующие два дня ожидается переменная облачность, местами кратковременные дожди, грозы. Ветер северный с поворотом на западный, 5-10 метров в секунду. Температура ночью 10-15, днем 20-25 градусов тепла.

Таким образом, право дальнейшего участия в играх на кубок в нашей зоне сохраняются пока за командами Омска, Красноярска, Комсомольска-на-Амуре, Томска, Иркутска, Барнаула и Сталииска. П. Шур.
Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

СЕГОДНЯ В КИНО

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР (фильм «Москва»). Новостной фильм № 10. Кинькомедия Чарльз Чаплина (9, 10-40 для детей; 12-20, 2, 3-40, 5-20, 7, 8-40, 10-20). 3-й зал кинотеатра «Москва». Сибирь на экране № 48. Баскетбольный матч № 5 (9 — для детей; 12-40, 4-20, 8-15). Черные скалы (10-55 — для детей. 2-35, 6, 2) 10-10).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Дым в лесу (10, 11-40, 1-20 — для детей). Орел 701 (3-10, 4-50, 6-30, 8-20, 10).

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». Путешествие в молодость (11-20, 2-40, 4-20, 8-40). Три зеркала (1, 7, 10-30). Советский Дальний Восток (6).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». Высота (10, 11-50 — для детей. 6-40). К Черному морю (1-40, 3-20, 5, 8-30, 10-10).

КИНОТЕАТР «ХИМИК». В вавилоне 45 (9-30, 11-15 — для детей. 7). Тихий Дон — 3-я серия (1, 3, 5, 8-40, 10-30 — дети до 16 лет не допускаются).

КЛУБ ГРЭС. Новым пожелание kota в сапогах (10, 12, 2). Фальшивый кумир (4, 6, 8, 10).

КЛУБ КХЗ. К Черному морю (3, 5, 7, 9).

КЛУБ «СТРОИТЕЛЬ». Это было не напрасно (6, 8, 10 — дети до 16 лет не допускаются).

КЛУБ ШАХТЫ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ». Живой труп — 1-я серия (6, 8, 10).

СКОРО НА ЭКРАНАХ КЕМЕРОВА И ОБЛАСТИ

НОВАЯ КИНОПОВЕСТЬ
„Последний из Сабудара“

РАБОЧИЕ НА СТРОИТЕЛЬСТВО:
Шалимского и Шереметского рудников в Горной Шории, жилья и культурно-бытовых учреждений в г. Кемерово, пусковой шахты «Березовская-1» в Кемеровском районе, а также для работ на лесозаготовках в лесхозах трестов «Кемероволес» и «Кузнецолес».

Заключившим трудовые договоры выплачивается безвозвратное пособие, оплачивается провоз багажа и проезд к месту работы, предоставляется жилищлощадь.

Для заключения договора обращаться к районным уполномоченным гор-райисполкомов во всех городах и районах области.

Гортипোগрафин г. Сталинск — инструктор-дирижер. Обращаться г. Сталинск, гор-типография.

СООЗМАРКШТРЕСТУ для работ в Кузбассе и Восточной Сибири — инженеры и техници топографы, геодезисты и маршейдеры. Оплата труда сдельная. Обращаться: г. Кемерово, ул. Возвальной, 52-г.

ЗАВОДУ МИНЕРАЛОВ из изделий — камешники, плотники, землекопы, уборщики, рабочие на заготовку сырья, разнорабочие, грузчики. Обращаться: г. Кемерово, 2-й переул. в отдел кадров завода.

ОБЛМЕСТПРОМУ на постоянную работу — уборщики. Обращаться: г. Кемерово, ул. Кузбасская, 20 (за клубом ГРЭС). Тел. 1-75.

ТЫРГАНСКОМУ СУ треста «Проктольска» стенографы — рабочие: плотники, бетонщики, землекопы, мотористы, стромеханики, подсобные рабочие. Принятием оплачивается проезд по ж. д. в пределах Кемеровской области. Обращаться: г. Прокопьевск, Тырган, ул. Сафоновская, 3, в отдел кадров с 9 до 18 вечера ежедневно.

КОНТОРЕ ГЛАВХИМСБЫТ на постоянную работу — зав. складом. Обращаться: г. Кемерово, Новая Колония, 9-й тупик, ст. Предкомбинат.

МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ треста «Запсибхиммонтаж» срочно — опытная секретарь-машинистка. Обращаться: г. Кемерово, 2-й переул. «Сайтхиммонтаж» (рядом с заводом минваты).

РЕМСТРОЙКОНТОРЕ ГОРЖИЛУПРАВЛЕНИЯ — маляры, штукатуры, камешники, плотники. Обращаться: г. Кемерово, ул. Завольская, 1 (остановка трамвая «Рабочая»).

«РОСМЯСОРЫБОРТУ» — грузчики на постоянную работу. Обращаться: г. Кемерово, Советский проспект, 35, в отдел кадров «Росмясорыборту».

Немеровский кирзовод № 5 (за Искитимкой) ОТКРЫЛ КАРЬЕР по добыче строительного песка с грузовой экскаватором.

Отпуск песка производится организациям и индивидуальным застройщикам. Оплата производится в конторе завода.

Асташов Иннокентий Васильевич, проживающий в г. Кемерово, ул. Завольская, 24, возбудил дело о расторжении брака с Асташовой Марией Александровной, проживающей в г. Кемерово, ул. Сталинская, 5, кв. 13. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1-го участка Центрального района г. Кемерово.

Глазунова Елизавета Никифоровна, проживающая в г. Кемерово, ул. Нахимова, 244, кв. 23, возбудила дело о расторжении брака с Симониным Сергеем Ивановичем, проживающим в Узбекской ССР, Ферганская область, Узбекстанский район, село Яйпак.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2-го участка Рудничного района г. Кемерово.

Коллектив Кемеровской областной филармонии извещает о смерти старшего работника искусства **ФЛЯГИНА** Александра Петровича, последовавшей 6 июля с. г. после тяжелой продолжительной болезни, и выражает глубокое соболезнование семье покойного.

Похороны состоятся 8 июля в 5 часов дня. Вынос тела с квартиры покойного ул. Чернышевского, 5, кв. 1.

Коллектив редакции газеты «Кузбасс» выражает глубокое соболезнование старшему работнику печати, пенсионерке Яковлевой Марии Михайловне по поводу смерти ее мужа **ФЛЯГИНА** Александра Петровича, последовавшей 6 июля с. г. после продолжительной и тяжелой болезни.